



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

Nr. 4564, 4562, 4554, 4553, 4552, 4549, 4545, 4617, 4616, 4598, 4600,
4602, 4604, 4606, 4607, 4608, 4609, 4025, 4603 /2020



19. IUN. 2020

Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților



Ref. la: Răspunsuri la întrebări/interpelări formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări/interpelări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,


NINI SĂPUNARU

SECRETĂR DE STAT



CABINET MINISTRU

Nr.: 353/CA/12.06.2020

Către : Parlamentul României - Camera Deputaților

În atenția: Domnului deputat Andi Gabriel GROSARU

Referitor: Întrebarea nr.10070A/2020

Domnule deputat,

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră nr.10070A/2020, vă comunicăm următoarele:

Conform Legii nr. 211/2011 *privind regimul deșeurilor* sunt stabilite în mod clar și fără echivoc, responsabilitățile autorităților publice locale și entităților generatoare de deșeuri.

În acest sens, potrivit prevederilor art. 59 din Legea nr. 211/2011 *privind regimul deșeurilor*, autoritățile publice locale au responsabilitatea și trebuie să asigure colectarea separată, transportul, neutralizarea, valorificarea și eliminarea finală a deșeurilor, inclusiv a celor menajere, precum și să acționeze pentru refacerea și protecția mediului. Din acest considerent, în momentul în care sunt identificate încălcări ale normelor legale în vigoare, respectiv deșeuri abandonate inclusiv deșeuri rezultate din construcții și demolări, reprezentanții Gărzii Naționale de Mediu impun autorităților publice locale întreprinderea tuturor demersurilor necesare în vederea remedierii situațiilor constatate, precum și suportarea tuturor cheltuielilor rezultate în urma ecologizării și refacerii mediului afectat. Conform prevederilor art. 21 din Legea nr. 211/2011 *privind regimul deșeurilor*, autoritățile publice locale sunt obligate să suporte toate cheltuielile rezultate în urma transportului, valorificării, recuperării/reciclării și eliminării deșeurilor.

Totodată, conform prevederilor art. 90 lit. f) și h) din *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului*, autoritățile administrației publice locale au următoarele atribuții și responsabilități:

- asigură, prin serviciile publice și operatorii economici responsabili, luarea măsurilor de salubritate a localităților precum și de întreținere și gospodărire spațiilor verzi, piețelor și parcurilor publice;
- supraveghează operatorii economici din subordine pentru prevenirea eliminării accidentale de poluanți sau depozitării necontrolate de deșeuri și dezvoltarea sistemelor de colectare a deșeurilor refofosibile.

Din aceste considerente, ulterior identificării producătorului/deținătorului de deșeuri abandonate, acesta este obligat să suporte atât cheltuielile legate de ecologizarea zonei afectate de abandonarea deșeurilor, cât și pe cele legate de acțiunile întreprinse în vederea identificării acestuia.

Menționăm faptul că, în luna aprilie a.c., Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, împreună cu Ministerul Sănătății și Institutul Național de Sănătate Publică, a elaborat documentul „Indicații privind gestionarea deșeurilor municipale în condițiile transmiterii virusului SARS-COV-2”. Documentul informează populația cu privire la modul de colectare a deșeurilor, în cazul persoanelor aflate în izolare la domiciliu.

Mai mult, în contextul epidemiologic actual, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a solicitat tuturor prefecturilor să urmărească modul în care se realizează procedura de salubritate a localităților, precum și îndepărtarea tuturor deșeurilor abandonate.

Sub aceste aspecte, comisarii Gărzii de Mediu București au efectuat controale la Primăriile de sector în vederea verificării stării de salubritate a localităților.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

Ca urmare a controalelor efectuate au fost constatate depozitări necontrolate de deșeuri abandonate în locuri nepermise, în 52 de locații, fapt pentru care au fost dispuse măsuri de salubritate a acestora.

Referitor la situația deșeurilor rezultate din construcții și demolări abandonate ilegal la nivelul județului Ilfov, vă informăm de faptul că reprezentanții Gărzii Naționale de Mediu Comisariatul Județean Ilfov, în perioada 01.04-14.05.2020, au efectuat un număr de 39 de controale pe raza județului Ilfov. Urmare a acestor controale au fost aplicate 15 sancțiuni pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 211/2011 *privind regimul deșeurilor*.

Totodată, în urma verificărilor efectuate au fost impuse ca măsuri în sarcina unităților administrativ teritoriale și în sarcina proprietarilor de terenuri evacuarea deșeurilor, precum și salubritatea și monitorizarea zonelor afectate.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Costel ALEXE